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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela 
Velha, no décimo quinto dia de junho de dois mil e vinte. Abertura: No décimo quinto dia do 
mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dez horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, 
realizou-se a Décima Quinta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte, da Sexta 
Legislatura, sob a Presidência do Vereador Ildo Nagorsny (PP). Na abertura dos trabalhos o 
Presidente efetuou a “verificação do quórum”, “registrando a presença dos seguintes 
vereadores:” Everaldo Juliano Neu (PDT), Loni Berlt Rossmann (MDB), Darci Teles (MDB), 
Isabela Garcia (PP), Arnildo Edegar Neske (PDT), Neida Elvira Bender Somavilla (PDT), 

Claudiomiro Silveira (MDB), Leda Scapin da Silva (MDB). Constando o número legal de 
vereadores, o presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Décima 
Quinta Sessão Ordinária de 2020. Cumprimentou os colegas vereadores, e os demais 
presentes, desejou aos colegas vereadores um bom trabalho, convidou o vereador Darci 
Telles para fazer a leitura do texto bíblico, e solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento 
da Srª Milena Michelon Somavilla. O Presidente coloca em discussão a ata da Sessão 
Ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou em votação, a ata que 
foi aprovada por unanimidade. “Expediente”: Prosseguindo os trabalhos, no espaço 
destinado ao “expediente”, nada constou. Pauta do executivo: nada constou. Pauta 
legislativa constou: a Indicação nº 13/2020, Indicação nº 14/2020, Emenda Modificativa 
02/2020, e Emenda Modificativa 03/2020. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente”, 
não houve vereadores inscritos. Grande Expediente: Não ouve vereadores inscritos. Ordem 
do dia: em seguida iniciou a “Ordem do Dia”. O presidente coloca em discussão a Indicação 
nº 13, de 08 de junho de 2020, de autoria de todos os Vereadores, onde “PROPÕE ao 
Executivo Municipal, que retire do Projeto de Lei nº 1.356, de 29 de maio de 2020 a 
alienação dos seguintes bens móveis: a motoniveladora Caterpiller; a retroescavadeira 
modelo 3C; o veículo ônibus escolar rural, e o veículo Transit 350L. Solicitou a leitura dos 
pareceres. O vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se questionando aos colegas 
vereadores se foram no pátio ver o estado do maquinário, pois afirmou que tem como 
consertar estes bens que estão na indicação, ressaltou que os secretários tem que ouvir os 
funcionários quando os mesmos avisam que as máquinas precisam de conserto, falou 
também que a prefeitura tem um chefe de frotas e que o mesmo poderia auxiliar na 
manutenção do maquinário, o vereador espera que a prefeita acate a indicação. Agradeceu. 
O vereador Everaldo Juliano Neu manifestou-se dizendo que os Secretários de Obras que 
passam pela Secretaria de Obras, deveriam fazer manutenção do maquinário diariamente e 
não deixar que os mesmos cheguem num ponto que tem que arrumar tudo, por que quando 
dá problema e continua-se trabalhando com o maquinário ruim, automaticamente o problema 
vai se agravar. Agradeceu. O vereador Arnildo Edegar Neske manifestou-se dizendo que é a 
favor de comprar novo maquinário, se estão em péssimas condições de uso tem que 
comprar novo. Agradeceu. Não havendo mais manifestação o presidente encaminha para o 
executivo.  O presidente coloca em discussão a Indicação nº 14, de 09 de junho de 2020, 
PROPÕE ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, para que coloque uma 
boca de lobo na frente da morada de Edemar Rodrigues, na Vila do Tarugo. O vereador 
Arnildo Edegar Neske manifestou-se dizendo que o morador tem dificuldade em deslocar-se 
com seu carro da sua residência, somos sabedores que a manutenção de carro não é 
barata, o vereador alega que há mais moradores com as mesmas reclamações. Agradeceu. 
O vereador Claudiomiro Silveira diz concordar com a indicação, pois realmente a Vila do 
Tarugo esta esquecida pela administração, relata que a administração tem previsão de fazer 
calçamento em novas ruas perto da rodoviária, e em conversa com a prefeita ele teria 
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sugerido para que o dinheiro que sobrou da Câmara no ano de 2019 fosse utilizado para 
fazer o calçamento na vila do Tarugo. Agradeceu. Não havendo mais manifestação o 
presidente encaminha para o executivo. O presidente coloca em discussão a “Emenda 
Modificativa Nº 03, de 10 de Junho de 2020, ficam alterados os artigos 2º, 3º e 4º do Projeto 
de Lei Legislativo nº 06, de 03 de junho de 2020, que “Dispõe sobre a fixação dos subsídios 
do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais, para a legislatura 2021/2024, e da outras 
providências”. Solicitou a leitura dos pareceres. O vereador Everaldo Juliano Neu 
manifestou-se dizendo que fez esta emenda, pois na opinião dele muitas pessoas fazem de 
seus cargos públicos uma profissão, pois quem estuda para ter uma profissão deve 

desempenhar essa mesma e não buscando em cargo público vantagens. Destacou ainda 
que em reunião anterior onde não estavam presentes os vereadores Claudiomiro Silveira e 
Loni B. Rossmann que ficou definido que baixariam 30% os subsídios e pediu para os 
vereadores lerem toda a justificativa da emenda onde há mais argumentos inclusive do que 
postou em rede social na qual fez uma enquete que teve 95% de aprovação. Comentou 
também que nem todos os melhores gestores tiveram grandes títulos e estudos, por isso 
quem se candidata não deve pensar no salário, mas sim, em ajudar a comunidade. 
Lembrando que estamos em um ano de crise por conta da estiagem e da pandemia sugeriu 
esta emenda. Agradeceu. O vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo ser 
contrária a emenda do colega vereador, pois nós vereadores somos autoridades no 
município e temos uma responsabilidade muito grande de fiscalização, se receber um salário 
baixo, muitos não vão querer nem concorrer, nosso salário já foi baixado 26% na legislatura 
passada, estando assim o salário sucateado. Sabendo-se que os subsídios dos agentes 
políticos de Estrela Velha são os mais baixos da região Centro Serra, por isso na sua opinião 
deveria manter os valores como estão até porque a crise logo vai passar. Agradeceu. A 
vereadora Leda Scapin da Silva manifestou-se dizendo que concorda com o vereador 
Claudiomiro, pois o vereador tem gastos para acompanhar as reuniões, ela mesma recebeu 
recomendações médicas para não se fazer presente na sessão de hoje, pois operou, mas 
mesmo assim veio participar. Agradeceu. A vereadora Neida Elvira Bender Somavilla 
manifestou-se dizendo que acha que o exemplo deve começar em casa, pois não adianta 
nós criticar os outros e não darmos o exemplo e falou também que muitas empresas estão 
demitindo funcionários e até mesmo fechando as portas, como representantes do povo 
concordo com a emenda. Agradeceu. A Vereadora Loni Berlt Rossmann manifestou-se 
concordando com o Claudiomiro, pois o papel do vereador não é apenas vir no dia das 
sessões e sim participar de reuniões e assembleias e acompanhar o trabalho dos 
secretários, disse ainda que como vereadores devem participar das festas de comunidade, 
sendo assim, está bom baixando só os 15% como no projeto. Agradeceu. Não havendo 
manifestações o presidente coloca em votação, sendo a emenda rejeitada por 6 votos 
contrários a 2 favoráveis. O presidente coloca em discussão o Projeto de Lei do Legislativo 
Nº 07, de 03 de junho de 2020 “Dispõe sobre a fixação dos Subsídios dos Vereadores 
Municipais para Legislatura 2021/2024 e dá outras providências”, e solicitou a leitura dos 
pareceres. O presidente coloca em discussão, não havendo manifestação o presidente 
coloca em votação, que foi aprovado por unanimidade.  O presidente coloca em discussão a 
Emenda Modificativa Nº 02, de 10 de Junho de 2020, “Altera os artigos 1º e 2º, do Projeto de 
Lei nº 07, de 03 de junho d 2020, que “Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Vereadores 
Municipais para legislatura 2021/2024 e dá outras providências”, e solicitou a leitura dos 
pareceres. O vereador Everaldo Juliano Neu manifestou-se reforçando as palavras da 
vereadora Neida, dizendo que o exemplo tem que partir de nós vereadores e destacou mais 
uma vez para os vereadores lerem sua justificativa, não havendo mais manifestação o 
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presidente coloca em votação, que foi rejeitado por 6 votos contrários a 2 votos favoráveis. O 
presidente coloca em discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 06, de 03 de junho de 
2020, que “Dispõe sobre a fixação dos Subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários 
Municipais para Legislatura 2020 e dá outras providências”.  Solicitou a leitura dos pareceres. 
Não havendo manifestação o presidente coloca em votação, que foi aprovado por 
unanimidade.  O presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Nº 1.356, de 29 de maio de 
2020 “Autoriza a alienação de bens móveis do Município e dá outras providências”. Solicitou 
a leitura dos pareceres. Não havendo manifestação o presidente coloca em votação que foi 
aprovado por unanimidade. O presidente coloca em discussão Projeto de Lei Nº 1.359, de 05 

de junho de 2020, “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de R$ 5.775,00 
(cinco mil, setecentos e setenta e cinco reais), conforme especifica”, solicitou a leitura dos 
pareceres. Não havendo manifestação o presidente coloca em votação que foi aprovado por 
unanimidade. O presidente coloca em discussão Projeto de Lei Nº 1.360, de 05 de junho de 
2020, “Altera a lei Municipal nº 620, de 28 de setembro de 2005, que Reestrutura o Regime 
Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivo do Município de Estrela Vela, 
de que trata o art. 40ª da Constituição da República, e dá outras providências”. Solicitou a 
leitura dos pareceres. O vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo que aprovava 
este projeto, pois não há o que questionar se tratando de uma lei maior. Agradeceu. O 
vereador Arnildo Edgar Neske concordou com o Claudiomiro, pois se há exigência de uma lei 
maior a prefeitura deve cumprir. Agradeceu. Encerando a ordem do dia passou-se para as 
Explicações Pessoais: inscreveu-se o Vereador Claudiomiro Silveira, e o Vereador Everaldo 
Juliano Neu. Com a palavra o vereador Claudiomiro Silveira, cumprimentou os colegas 
vereadores, o presidente, a assessora jurídica, e também as funcionárias da casa,  
agradeceu a funcionária Djenifer, que neste mês de julho encerra seu contrato, agradecer 
pelo bom serviço prestado a nós vereadores, atenciosa, que logo ao chegar deu conta do 
serviço, Claudiomiro desejou sucesso em seu próximo trabalho. O Vereador Everaldo Juliano 
Neu, também agradeceu a funcionária Djenifer pelos serviços prestados, também agradeceu 
aos funcionários da Secretária de Obras, a toda equipe do Jadir, pelos serviços prestados na 
vila Zaloar perto da quadra da vila, foi colocado brita, limparam boeiros, também em volta da 
quadra cortaram a grama que foi plantada em 2018, por fim fizeram uma limpeza geral. O 
presidente Ildo Nagorsny passou a presidência para fazer uso da palavra. Manifestou-se 
agradecendo o trabalho da servidora Djenifer, pelo tempo que estava conosco aqui na nesta 
casa legislativa. Enceramento: Nada mais havendo o presidente marcou a próxima sessão 
extraordinária para o dia 29 de junho, às 10h00, e em nome de Deus, encerrou a décima 
quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha em 15 de 
junho de 2020. 

 
 
 

 
  
 
 
 
 


